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AVVERTENZE PER LE COMMISSIONI GIUDICATRICI

Procedure selettive finalizzate alla copertura di posti di professore di prima e seconda fascia mediante chiamata ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 e del relativo Regolamento di Ateneo


Ogni commissario ha l'obbligo di partecipare a tutte le adunanze della Commissione. L'adunanza non è valida se non sono presenti tutti i componenti.

I lavori della Commissione si svolgono mediante accesso al sistema denominato “concorsi online” predisposto dall’Amministrazione. Ogni Commissario accede, con proprie credenziali, alla domanda, al curriculum, alle pubblicazioni scientifiche e a tutta la documentazione presentata dai candidati.


Le tracce dei verbali e della relazione sono uno strumento che l’Ufficio mette a disposizione della Commissione e che recepisce le disposizioni della normativa vigente e del bando di concorso. Si sottolinea pertanto l’importanza di attenersi alle tracce fornite, al fine di ridurre l’insorgere di eventuale contenzioso.


Di ogni seduta è redatto il relativo verbale.


Si ricordano le seguenti  fasi procedurali della selezione:

1) predeterminazione dei criteri per la valutazione dei candidati, in conformità all’art. 9 del citato Regolamento di Ateneo in materia di chiamate;

2) valutazione della produzione scientifica, delle pubblicazioni, dell’attività didattica e dei titoli dei candidati; 

3) formulazione, per i candidati, di un giudizio collegiale, sul quale è fondata la valutazione comparativa;

4) valutazione comparativa, sulla base dei giudizi collegiali espressi, e indicazione, con deliberazione assunta all’unanimità o a maggioranza dei componenti, del candidato selezionato per il proseguimento della procedura. 

Nella prima seduta, che può effettuarsi per via telematica, la Commissione procede alla predeterminazione dei criteri per la valutazione dei candidati, in conformità all’art. 9 del citato Regolamento di Ateneo in materia di chiamate. Il relativo verbale viene firmato dal Presidente; i Commissari redigono le dichiarazioni di concordanza, che fanno parte integrante del verbale stesso.

Nella seconda seduta, che può effettuarsi per via telematica, la Commissione valuta la produzione scientifica, le pubblicazioni, l’attività didattica e i titoli dei candidati. Formula poi, per gli stessi, un giudizio collegiale, sul quale è fondata la valutazione comparativa. Il relativo verbale viene firmato dal Presidente; i Commissari redigono le dichiarazioni di concordanza, che fanno parte integrante del verbale stesso.

Nella terza seduta, che può effettuarsi per via telematica, la Commissione procede alla valutazione comparativa dei candidati sulla base dei giudizi collegiali espressi e indica, con deliberazione assunta all’unanimità o a maggioranza dei componenti, il candidato selezionato per il proseguimento della procedura. Il relativo verbale viene firmato dal Presidente; i Commissari redigono le dichiarazioni di concordanza, che fanno parte integrante del verbale stesso. 

LA COMMISSIONE PUO’ ACCORPARE LE SEDUTE O AUMENTARNE IL NUMERO, SECONDO LE PROPRIE ESIGENZE

A conclusione dei lavori, la Commissione redige una relazione riassuntiva dei lavori svolti, comprensiva dei giudizi collegiali espressi che viene firmata dal Presidente; i Commissari redigono le dichiarazioni di concordanza che fanno parte integrante della relazione stessa.

.

 La Commissione trasmette infine al Settore Reclutamento Professori competente, con lettera di accompagnamento, i verbali e la relazione finale, approvati e firmati dal Presidente della Commissione, nonché le dichiarazioni di concordanza firmate dai Commissari. 


L’Ufficio resta, comunque, a disposizione per qualsiasi chiarimento in merito.

Riferimenti dell’Ufficio:

Area Personale
Servizio Personale Docente

Settore Reclutamento Professori

Via Balbi 5 – 16126 Genova

Tel:  010209  51971/9327/9483  
E-mail:  reclutamento.docenti@unige.it
Ù

N.B. Le informazioni sulle specifiche funzioni che il vincitore sarà chiamato a svolgere (riportate nell’allegato “A” al bando) sono rese ai fini della completa informazione dei candidati e con esclusione di ogni finalità valutativa. 

