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Prot. 45824




Genova, 01 Ottobre 1998

AI PRESIDI DI FACOLTÀ

AI DIRETTORI DI DIPARTIMENTO

AI DIRETTORI DI ISTITUTO

AI DIRETTORI DI CENTRO INTERDIP.LE

AI DIRIGENTI AMMINISTRATIVI

e, p.c. AL CAPO SERVIZIO EDILIZIA

           IMPIANTISTICA E SICUREZZA

LORO SEDI

OGGETTO: Osservanza delle misure di sicurezza.


Considerato che le Strutture, disponendo degli appositi finanziamenti, provvedono autonomamente all’ordinazione e alla gestione dei lavori di manutenzione ordinaria anche sugli impianti tecnologici e considerato che l’esecuzione può influire nel funzionamento degli stessi, si conferma la necessità di richiedere al Servizio edilizia impiantistica e sicurezza il parere in merito a fattibilità e procedure. Qualora tali lavori rientrassero tra quelli di manutenzione straordinaria dovrà essere interessato il competente Servizio edilizia impiantistica e sicurezza.


In proposito si ricorda che l’art.7 del d.lgs.626/94, come modificato dal d.lgs.242/96, prevede in generale, per l’affidamento di lavori, la verifica circa l’idoneità e l’affidabilità delle imprese appaltatrici ad eseguire i lavori e che per alcuni lavori è richiesta la dichiarazione di conformità rilasciata dall’impresa esecutrice a lavoro eseguito (legge 46/90 e collegati).


La prescritta dichiarazione di conformità, corredata da dati progettuali e schemi di impianto, dovrà essere inviata a lavoro ultimato agli stessi uffici.


Si fa presente inoltre che è stata rilevata la presenza di macchine distributrici di bibite e generi alimentari posizionate in zone di transito di personale ed utenti (corridoi e percorsi che conducono a uscite di emergenza) riducendone in tal modo la larghezza, talvolta già insufficiente per l’esodo. Inoltre numerosi quadri elettrici risultano ostruiti da armadi ed altri arredi, rendendo difficoltosi gli interventi di manutenzione da parte del personale addetto. Infine, alcuni locali ove sono installati quadri elettrici sono utilizzati anche per usi diversi (depositi, studi, ecc.) e talvolta vengono chiusi a chiave, rendendo impossibile ogni intervento manutentivo.


Si invitano pertanto le SS.LL. a provvedere al ripristino delle vie di esodo e degli accessi ai quadri elettrici, ricordando che, dovendo rispettare le note normative di sicurezza, in mancanza di un intervento delle SS.LL, il Servizio Edilizia - che legge in copia - è incaricato delle operazioni necessarie per ripristinare allo stato originario i siti.


Si ricorda, infine, che i percorsi e le porte, con funzione di uscite di emergenza, dovranno essere fruibili durante l’attività.


Con i migliori saluti.







IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO

e:\servizio\circolari\1-98.doc

